Exemple :

A= ha
C=-04
te = 10 min jo SBEO N
~ A=dha 16 +1
C=06
iIL=3mn

0.5%, 200m 0.2%, 200

Trois sous bassins sont drainds par es condwtes 1, 2 et 3. On conmalt leur superficie, leur
coefiicient de nussellement ansi que lour semps de concentration. La courbe 1DF est domnée,

Conduse |

L intensité de précipitaton ¢t chossie 4 pantir de la courbe IDF en fonction du temps &
Concentranon :

0 3600
16412 I6ae 10

1385 om'h

Conmaissan la superficie de aire dramnde et Je coefficient de nuissellement, on caloule le débat
per la méthode ratomnelle :

i i
-l Ae =0 Ax 138 5xL0=0.154 m''s
¢ 360 3o

On calcule alors le duametre de la condume coulant pleine qui peut passer ce débat avec une peane
égale & celle de la rue sar use longucur donnde, avecun coetficient de Masming de 0015 :

0557 m

'ng"'- l _‘u.ons.u.m oy

D-l :
o 0.3‘17 ! o.ol"“
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On chowsit un diametre commerciad (aronds au 5 cm supénews)

D =0.400 m

On recaleule le déba Eldn que E passel cette condaite :




8 L I/
Q.'?‘, D;*s” '%3(;1137" 0,47 x0,01° = 0,208 m'/s

Puis la vitesse pleine -

o A0 4x0,208

p 3 — = |66 m/'s
“Q. JYXO.".

ce qui est une vitesse acceptable. Le temps de parcours dans cette conduite sera :
L '

I, = m; = 00+(60x].66)=101 min
Conduyite 2
Cette conduite, qui le draine le deuxiéme sous-bassin, regoit déja un débit provenant de I"amont.
La superficie drainée est la somme des superficies drainées a ['entrée de cette conduite :
A=NAnds A e)ilad e

.
Le coefficiemt de ruissellement est calculé comme la moyenne pondérée des coefficients des

aires drainées 4 ce point :

-
-

EC'A' 0.4x1+08x1
ol MAxi+USX
C. 3 - 5 -
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Le temps de concentration est égal au maximum des temps de concentration et de parcours :

0.6

3
= max{ =11L0! min

I.i
I = max
[.+¢ 10+1,01

Intensité de précipitation :

4 3600 = 3600
16+1 16+1101

! =1333 mmh

Débit de ruissellement ©

Q-LCIA -on.bx 133.2x2.0=0.444 m'/s
360

360




Diameétre de la conduite coulant pleine :

4
0,013 x0,444 I — = 0,605 m

D= "Ql d .[
! o S?u 0.3' l7 . O.MSH

Diamétre commercial ;

D =0,650 m
Débit plein :
v ot 8 L
0 =2 phig/ 203U 6 657 40,005 = 0,537 mi/s
" 0,013
Vitesse pleine :

.40 _4x0,537

, - — = |62 m/s, vitesse acceptable.
xal ax065

Le temps de parcours :

[,= ks «200+(60x1,62)=2.06 min
1

Conduite 3

Superficie drainée :

3
.-!-2.-!,-.4,+A_.+.4,-l+l+4-6 ha
bl

Le coefficient de ruissellement :

]

yCA

04x1+08x1+0,6x4
3 - 6
Y4

Le temps de concentration est égal au maximum des temps de concentration et de parcours :

= 0,567

Ia 8
Lamax{ I.+f, =maxy 34206 =13,07 min
L+ %1, 10+1.01+2,06




Intensité de précipitation :

3600 3600

e a =123.9 mmh
16+, 16+13,07

Débit de ruissellement :

0= L_CIA -Lx0.567x 123.9x6,0=1,170 m'/s
360 360

Diamétre de la conduite coulant pleine avec une pente minimale de 0,25 % puisque 1a rue a une
pente de 0.2 % :

D.(ng '] lo.ouxn.n)- 1

- =099 m
(43 S.?‘:o 03117 0,0025’11
Dianmétre commercial :
D <1000 m
Débit plein :
0 =% Dis” 90'3617'%2" 1077 x0,0025 =1,199 m'/s
" 013

Vitesse pleine :

e @ e @ | 53 VS, vitesse acceptable.

V - 40 4xL 199
" mD  maxLO

Le temps de parcours :

! .—"—.moqwxl,ss)-z.ls min
"0l




